

## 七部门发文全面管控土壤污染风险

央视新闻消息(记者李彤)近日,生态环境部等七部门联合印发《土壤污染防治行动计划》,我国将从源头上减少土壤污染和受污染土壤的环境影响,全面管控土壤污染风险,切实保障人民群众吃得放心、住得安心。《行动计划》针对部署的石油开采企业单层钢质地下储油罐排查改造、受污染耕地溯源整治、高风险地块土壤污染重点管控、化工园区风险管控等任务,均明确了具体的完成时限,并将在2026年底前启动全国地下水污染调查评价,2027年底前启动第二次全国土壤污染状况普查。

## 渝将着力提升公办园在园幼儿占比

新重庆-重庆日报消息(记者云钰)11月11日,我市召开2024年学前教育工作推进会。据了解,我市将着力提升公办园在园幼儿占比,到2027年,我市公办园在园幼儿占比将达到60%,二级及以上新优质幼儿园占比80%以上。加快推进全国学前教育普及普惠区县创建。支持幼儿园在满足3至6岁幼儿入园需求的基础上,招收2至3岁的幼儿开展普惠性托育服务。

## 2024年第三季度“中国好人榜”发布 忠县秦大益、曹利芳获评“中国好人”

本报讯(记者毛世洲)11月12日上午,2024年第三季度“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动在湖北省十堰市举办。活动现场发布了2024年第三季度“中国好人榜”,忠县“洋渡至忠州”客轮“渝忠客2180”船长秦大益、合伙人兼售票员曹利芳上榜诚实守信类“中国好人”。

14年前,忠县洋渡镇鱼洞村村民秦大益、曹利芳合伙购买了一艘客轮,方便洋渡、乌杨、东溪等沿江乡镇(街道)群众出行。虽然2016年沿江高速公路通车后,许多群众出行方式由水路转为陆路,客轮生意锐减,但两人为了方便沿江菜农进城卖菜,一直坚守承诺全年无休行船,且14年来船票从未涨价。2022年10月,他们先后在“渝忠客2180”客轮上开通网络直播,吸引了大量粉丝关注、点赞。众多网友纷纷通过他们的网络直播间向菜农奉献爱心,或资助船票,或提供免费早餐,或委托看望慰问留守老人,或帮助菜农卖菜等。他俩坚守对网友的承诺,将网友所捐钱物全部转捐给了受助对象。两人坚守对乡邻、菜农和爱心网友承诺的举动,感动了万千网友。(详情见第三版)

## 11月11日起《烽烟三国》演出时间调整

本报讯(记者吴建华)近日,记者从重庆橘城旅游投资开发有限公司获悉,根据季节变化,大型山水实景演艺《烽烟三国》于11月11日起,演出时间由原来的每天20:00调整为19:40。

据悉,《烽烟三国》演出以关羽的部分传奇故事为主线,以万里长江为背景、以三峡港湾为舞台、以三国文化为主题、以忠义精神为灵魂,再现波澜壮阔的历史诗篇,穿越时空的画卷,演绎流芳千古的忠义故事,通过灯光、音响、威亚、水、火等多种特效手段,再现了“桃园结义”“过五关斩六将”“火烧赤壁”等历史事件。整场演出节奏紧凑,既有视觉冲击力,又有唯美的意境。

## 长江国际小区提质工程施工启动



11月9日,忠县城市提质工程项目EPC长江国际小区子项目正式启动,现场一派忙碌景象。

据项目负责人介绍,本次施工将新建3处挡土墙,长度分别约为70米、70米和60米,以增强小区地质结构稳定性。同时,还将建设1个露天停车场,提供约90个停车位,缓解小区居民“停车难”。该子项目计划于2025年3月完工。届时,将有效提升小区整体品质,改善居民居住环境。 记者 张凯阳 摄

办好民生实事

## 雷亚平赴联系企业督导检查安全生产工作时强调

### 坚守安全红线底线 努力实现高质量发展和高水平安全良性互动

本报讯(记者周冰娥)11月12日,市人大常委会主任雷亚平赴联系企业督导检查安全生产工作时强调,要压紧压实安全生产责任和监管责任,守牢守牢安全生产红线底线,切实以高水平安全保障助力企业高质量发展。

当天上午,雷亚平带领市人大常委会办公室、县应急管理局、经信委、县工业园区管委会等单位负责人直赴重庆天地药业有限责任公司,详细了解、认真检查企业安全生产风险点、危险源等情况。他强调,主管部门、行业部门要常态化强化企业安全问题的监管排查,对发现的安全隐患要形成清单、建立台账、限期整改,并跟进监督形成闭环。企业作为发展主体要强化风险意识,树牢安全发展理念,主动摸清企业自身潜存的安全风险;要盯紧重点区域、关键环节,加强生产现场日常管理,切实以责任到位推动安全制度、防范措施落实到位,真正守牢守牢安全生产红线底线,防止各类安全事故发生。

来到之都建材有限公司生产车间,雷亚平与企业负责人、安全生产监管员详细交流,仔细询问企业安全隐患排查情况。他强调,安全是生产的底线,相关部门要严格落实“一单一书一台账”工作要求,深入一线倾心服务、加强检查,给予企业以精准性指导,切实为企业安全生产保驾护航。企业要坚定发展信心,转变工作思路,把主要精力集中到安全生产建设上;要切实担负起安全生产第一责任人责任,重视从源头上排查安全隐患、从顶层设计上消除隐患,努力将风险降到最低、隐患清于事前,积极以高水平安全助力企业高质量发展。

## 县委常委会举行会议

# 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署安全生产隐患集中排查整治等工作

### 县委书记李电主持并讲话

本报讯(记者余鸿)11月11日下午,县委常委会举行会议,组织学习习近平总书记在湖北考察时、视察空降兵军时的重要讲话精神,传达学习11月4日市委常委会扩大会议、市委财经委员会第十次会议精神,听取全县安全生产隐患集中排查整治工作开展、重点企业(项目)“四定八帮”专班服务制度等情况汇报,研究部署有关工作。

县委书记李电主持会议并讲话。会议强调,全县上下要认真学习贯彻习近平总书记在湖北考察时的



重要讲话精神,结合忠县实际抓好落实。要加快推进高质量发展,统筹推进传统产业改造升级、新兴产业培育壮大、未来产业前瞻布局,大力推进科技创新和产业创新,持续深化改革扩大开放。要统筹新型城镇化和乡村全面振兴,学习运用“千万工程”经验,大力推进实施“十百工程”,做强做优县域主导产业和产业集群,加快建设宜居宜业和美乡村。要扎实推进历史文化保护传承发展,挖掘培育“忠文化”特色旅游品牌,体系化推进我县旅游产业高质量发展,建设长江三峡国际黄金旅游带旅游名县。要用改革精神和严的标准管党治党,教育引导广大党员干部真抓实干、狠抓落实,提振干事创业精气神,加快建设三峡库区特色中等城市特色产业

集群县域样板,为奋力谱写中国式现代化重庆篇章贡献忠县力量。今年还剩下不到两个月时间,全县上下要紧扣时间节点,奋力冲刺,锚定“渝东北前列、全市争先进位和忠县辨识度”目标要求,进一步抓紧抓实各项工作,圆满完成全年经济社会发展目标任务。

会议强调,各级各部门要深入学习贯彻党的二十大精神,认真贯彻落实市委六届六次全会精神,全面落实县委十五届七次全会部署,紧扣“千亿工业、千亿园区”目标,深入实施重点企业(项目)“四定八帮”专班服务机制,用心用情用力为企业解难题、办实事,以精准高效服务解决企业“急难愁盼”,推动全县工业经济高质量发展。

会议强调,各级各部门要深入学习贯彻党的二十大精神,认真贯彻落实市委六届六次全会精神,全面落实县委十五届七次全会部署,紧扣“千亿工业、千亿园区”目标,深入实施重点企业(项目)“四定八帮”专班服务机制,用心用情用力为企业解难题、办实事,以精准高效服务解决企业“急难愁盼”,推动全县工业经济高质量发展。

会议还研究了其他事项。

## 徐海波以“四不两直”方式督导检查安全生产工作时强调 落实“一单一书一台账”要求 确保人民群众生命财产安全

本报讯(记者朱丽颖)11月11日,县委副书记、县长徐海波以“四不两直”方式督导检查安全生产工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示精神,认真落实市委书记袁家军调研忠县及近期有关安全生产工作的指示批示要求,通过建立“一单(安全检查事项清单)一书(安全隐患整改告知书)一台账(安全隐患排查整治台账)”,抓紧抓实安全生产风险隐患排查

整治,确保人民群众生命财产安全。徐海波对照“一单”逐项检查忠县殡仪馆周边烟花爆竹零售店安全隐患,根据发现的安全隐患发放“一书”,通过“一台账”闭环整改落实。他强调,相关部门要加强分析研判,通过打造烟花爆竹规范管理样板,指导经营主体安全生产。经营主体要强化安全生产管理,严格规范烟花爆竹堆放,定期检查消防器材,依规设置安全警示标识,筑牢安全生产防线。

忠县坤昊建材有限公司位于忠县白公街道长河社区,主要从事混凝土生产、运输和泵送等业务。徐海波认真检查公司车辆进出登记、安全警示标识设置、消防设施配备等情况。他强调,相关部门和企业要提高思想站位,压紧压实安全生产责任,抓实抓细生产、运输等各个环节的安全工作,防范化解安全风险。

希尔顿惠庭酒店(忠州店)是我县重点招商引资项目,建设规模约5万平

方米,集住宿、餐饮、会议、游泳、健身等于一体,该项目装修工程已于10月2日开工。徐海波深入项目建设现场,详细了解项目建设进展及安全生产情况。他强调,施工单位要充分利用班前会,把安全工作管理责任落实到每一名员工身上,把安全生产理念扎根在每一名员工心中,营造人人讲安全、时时抓安全的良好氛围。相关部门和企业要加强沟通协调,在确保施工的前提下,高效推动项目建设。

## 一江碧水 两岸橘香



11月10日,在夕阳映照下,涂井乡友谊村长江段呈现出一江碧水、两岸橘香的生态画卷。

友谊村是我县标准化柑橘基地果园之一,柑橘面积逾6000亩,种有早熟、晚熟两个品种。柑橘产业的崛起,既带动当地农户增收致富,又有效防止水土流失,为长江上游筑起一道生态屏障,实现了经济和生态效益“双赢”。

经过20多年规模化发展,忠县已建成高标准柑橘基地果园36.5万亩,其中长江沿线超过10万亩,主要有金秋砂糖橘、爱媛38号、春见、沃柑、伦晚脐橙、塔罗科血橙等10多个品种。目前,柑橘产业成为忠县现代山地特色高效农业和乡村振兴的支柱产业。 记者 余鸿 摄

## 雷亚平到东溪镇督导检查安全生产工作时强调 坚决筑牢安全生产防线 确保人民群众生命财产安全

本报讯(记者周冰娥)11月11日,市人大常委会主任雷亚平到东溪镇督导检查安全生产工作时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和视察重庆重要讲话精神,认真落实市委书记袁家军调研忠县及近期有关安全生产工作的指示批示精神,扎实抓好县委“一单一书一台账”工作要求的具

体落实,有力筑牢安全生产防线,切实保障人民群众生命财产安全。

当天上午,雷亚平带领市人大常委会办公室、县应急管理局等单位负责人直赴东溪镇钟溪村滑坡治理点现场,详细了解滑坡点治理情况、安全隐患适应场景,并对照“一单”逐项检查详细记录,根据发现的安全隐患发放“一书”,要求通过“一台账”闭环

落实整改。

雷亚平强调,没有安全就没有一切。相关部门、属地乡镇要进一步强化认识、提高站位,想群众之所想、急群众之所急,及时抓好张家院子滑坡治理点“一单一书一台账”工作的具体落实,做细基础数据,理清整改思路,明晰整改责任,尽快形成事实清楚、定性准确、措施得当的规范

化、可操作的解决方案。要压紧压实部门监管责任、属地管理责任,聚焦重点、着眼面上,集中力量全面排查、全面梳理、全面整治各类安全生产隐患,扎实推动县委部署落地落细、落小落实,全力保障人民群众生命财产安全。

市人大常委会副主任余成荣参加调研。